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Kéziratok vissza min adatnak.

EGYESÜLT „FELSŐ TORONT A V6 ÉS „KIK1NDAI KÖZLÖNY'

POLITIKÁI LÁP.
MEGJELENIK: HÉTFŐN, SZERDÁJA, PÉNTEKEN ÉS VASÁRNAP.

Előfizetési dij:
Postán küldve, vagy házhoz 

hordta :
Koész évre 7 fit. Félévre 3 fit 
5 j kr. Negyedévre I frt 75 kr.

Kgy szám 10 kr.

Bélyegdij m nden iktatásnál 
30 kr.

Nyílttéri közlemény minden 
sora 30 kr.

Hirdetések fölvétetetr.ek
a fővárosi és külföldi nagyobb 
hirdetési irodák Imin, Nagy-Kikin 

dán a kiadóhivatalban.

Az ni kormányelnök.
Az ellenzék diadala teljes. Meg­

buktatta Bánffy Dezsőt, kit a vak 
szerencse segített hatalomhoz s aki 
erkölcstelen eszközök felhasználásá­
val képes volt magának négy évre 
a hatalmat biztosítani. S Bánífy De­
zsővel megbuktatott egy rendszert, 
mely meggyöngitette a magyar ál­
lam létalapjait; törvény felébe he­
lyezte az erőszakot, igazság fölé a 
hazugságot, komoly tudás fölé az 
üresfejü stréberséget, politikai tisz 
t esség fölé a politikai becstelen­
séget.

Néhány héttel ezelőtt még ke­
mény pontban foglalta össze Bánffy 
háló követeléseit. Lemondásának ma­
gas ált szabott. Szavazza meg neki 
az ellenzék az indcmnitáA, a ki­
egyezési pruvisoriumra vonatkozó ja­
vaslatokat, az ujonvjutalékra vonat 
kozó előterjesztést, válaszsza meg a 
Ház elnökéül az általa kijelölt fel­
ülit és szigorítsa a házszabályokat 
akkép hogy egy összevásárolt több 
ségre támaszkodó kormányt alkot­
mányos eszközökkel ne buktathasson 
többé ellenzék s akkor félreáll s 
nem tesz kifogást az ellen, ha a tisz­
ta választásokat törvény utján biz­
tosítják és ha a törvényhozási intéz­
kedéssel m cgad ál y ózzák, hogy a kép­
viselők állásukbiztositóttá befolyása­
ikkal visszaéljenek. Jól tudta, hogy 
az ellenzék ilyen föltételek előtt nem 
kapitulál. Elvégre is a kisebbség az 
ország érdekében követelte azt, mit 
követelt s alkotmányos jogokat nem 
áldozhatott föl azért, hogy a kor 
mány a tisztesség igényeinek ered­
ményt tegyen. Reménye volt tehát, 
hogy megmaradhat kormányon. A 
többségnek ő volt ura, mert hiszen 
az uj nemesek s uj mágnások pén­

zén szerzett mandátumok birtokosai 
lekötelezettjei neki, kik parancsának 
engedelmeskedni, őt tüskön-bokron 
keresztül követni tartoznak. A ko­
ronától sem kellett tartania, mert si­
került elszigetelnie, hogy őszinte szó 
ne hathason el a fejedelemig.

Szerencsére akadtak a kormány­
pártban néhányan, kik függetlensé­
gek tudatában állást mertek foglal­
ni az elbizakodott kormányelnök 
irányzatával szemben. Kik nyíltan 
hirdették, hogy a törvénytelenség 
lejtőjére tévedt a kormány, melyen 
őt nem követhették, kik tisztelik a 
törvényt, becsülik az alkotmányt, 
kik becsületesen gondolkoznak és ha­
zafiasait éreznek. Ezeknek kiválása 
a kormánypártból, megszilárdította 
az ellenzék erősségeit, kitartásra buz­
dította a már-már csüggedőket, lel 
kés hangulatot vitt be a küzdelem­
be, amely küzdelem im az ellenzék 
fényes győzelmével és Bánffy ék tel­
jes vereségével végződött. Bánffy 
Dezső megbukott, mielőtt megsziin 
tetliette volna e törvénytelen álla 
potot, melyet előidézett a mielőbb 
lörvónytbontó alkotmány tsértő té­
nyeért a fölmentvényt megkapta vol­
na. Bukása teljes, mert emlékével 
együtt eltemetkezik a rendszer is, 
melyet ő teremtett, ő éltetett s a- 
melynek alapjait igyekezett mind­
jobban kiszélesíteni.

Széli Kálmán megbízatásában lát­
juk e rendszer bukásának bizonyíté­
kát. Az államférfin, kit kiváló ké 
pcsségei emeltek magas piadesztáli a, 
kinek politikai jellemét a gyanúnak 
még árnyéka is érintetlenül hagyta, 
kit°a közpályán szerzett nagy érde­
mei a közélet vezető tényezőjévé 
avattak: ez a férfin nem csalhatja 
meg a nemzetet; törekvéseinek nem 
lehet önző célja; céljához nem hasz­

nálhat eszközöket, miket a tiszte­
ség perliorreskál; kitüntetések révén 
összeharácsolt pénzen nem vásáról 
özsze mandátumokat, hogy megala 
iftsa a törpék többségét, melynek 
ebet vezére az, ki — politikai er 
iölcsét és szellemi qualitását mérle­
gelve — szintén törpe.

Széli Kálmán nem tartozik ah- 
íoz a párthoz, mely magyarországy 
nak Austriától való függetlenitésére 
törekszik. Politikai elvei eltérők azok­
tól az elvektől melyeket mi vallunk 
magunkéinak. Mindazonáltal becsüli 
benne az ellenzék az öntudatos po­
litikust; a tisztességet a politikában 
is megkövetelő gentlemant; az ál­
lamférfiul kiben tudás, okosság, 
erély, következetesség vegyül; a fér­
fiút, kiben van önérzett, van bátor­
ság és akinek szivében hazafias ér­
zés lakozik. Törvényeinket, alkotmá­
nyunkat tőle nem kell teltetünk. 
Az a férfin, ki meggyőződésének 
1878 ban feláldozta a hatalmat, fel­
áldozta az uralkodó kegyét: az nem 
fogja Magyarország érdekeit aláren­
delni Ausztria érdekeinek, sem Becs­
ben, sem lseidben nem fogja elal­
kudni a nemzetnek féltékenyen őr­
zött alkotmányos jogait!

Az uj miniszterelnök az ország 
íajóját kétségkívül megtisztítja majd 
a patkányoktól, a parazitákat kiéhez­
teti, közéletünkből kiirtja a korup- 
ciót a becsületes törekvéssel dolgo­
zik majd közviszonyaik konsohdá 
ásán.

ferencia által aláirt bókejegyzőkönyv- 
vel már ma este Bécsbe utazik, hol 
azt holnap "magánkihallgatásban ő 
felsége elé terjeszti tudomásulvétel 
végett. Széli tegnap azért sürgette a 
jegyzőkönyv aláírását, hogj7 még a 
héten tehessen ő telségének jelentést
a kompromisszum-tárgyalások befe­
jezéséről. A dezignalt miniszterelnök 
megállapodott az ellenzéki pártvezé­
rékkel abban, hogy táviratilag érte­
síti őket arról, milyen fogadtatásra ta­
lált a békére vonatkozó előterjeszté­
se ő feleségénél. Ennek az értesítés­
nek vétele után az ellenzéki pártok 
értekezletet tartanak es abban a pak­
tum létesítését egyszerűen tudomá­
sul veszik.

Széli Becsből alighanem hétfőn 
érkezik vissza.

Széli Kálmán a paktumon kívül 
magával vitte a kész miniszterlistát 
is, melynek elfogadását szintén mar 
ezen útja alkalmából kérni fogja a 
koronánál. A hivalos lap vasárnapi 
száma közölni fogja a Banffy-kabi- 
net lemondását elfogadó királyi el­
határozást és a Széli Kálmánnak 
adott kabinetalakítási megbízást. Az 

miniszteri kinevezések azonban

Tárca.
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Egy agglegény papírkosarából.
H. ur és neje szívesen látják Balazs- 

falvy György urat holnap egy kis családi 
as vacsorára.

*
, * #

Édes Gyurim! Ez igy nem tanhat to­
vább ! Vége a türelmemnek! Meguntam 
már azokat az örökös kifogásukat! Már két­
szer maradtál el és tegnap nem is mentet­
ten ki magad előzetesen. Hát csakugyan 
kedvesebb neked az unalmas, pápistaszinii 
H. asszonynak a társasága — mert bizo­
nyára megint 5 az oka — mint azok az 
órák, amelyeken mi ketlecskén olyan ke­
délyesen elcsevegünk ? . : . Nem szaporí­
tom a szót. Röviden csak annyit, bog}' ma 
5 - 6 óra között kísérletet tehetsz arra,
hogy kibékíts. Emmy.

*

Nagyságos B.dázsfalvy György urnák 
A számláját még mindig nem tetszett ki­
egyenlíteni, pedig az utolsó batáridő óta 
megint 8 nap telt el. Tudatom tehát, hogy 
kénytelen leszek pénzemet a törvény ut­
ján keresni. Teljes tisztelettel Doray Jó­
zsef cipész.

*

Egyetlenem! A tegnapi est hatása alatt 
állok még s úgy érzem, hogy mielőtt^ ma 
valamihez fognék, újra kell neked, édes 
szerelmem, mondanom, milyen mámorba 
ejtenek a te szavaid, milyen boldog va­
gyok, hogy szeretsz, hogy annyira szeretsz,

mint azt tegnap újra alkalmam volt látni 
Milyen szívesen hiszek esküdnek! Minden 
aggodalmam, egész kötelességérzetem ala- 
merül boldogságom tengerében melyet for­
ró szerelmed tudata okoz nekem. Milyen 
borzasztó is volt tegnap, hogy ki voltunk 
téve a kedves rokonok árgus szemeinek . 
De nem lehetett máskép, mert nem lakhat­
talak volna a formális meghívás nélkül 
Mondd drágám, igazán én, csak én vagyok 
a te kis „tubicád“ ? . . 0 mennyire más­
kép hangzik ez a te ajkadról, mint hogy­
ha az öreg medve egy gyöngyéd_ pillanat­
ban „anyjuk“-nak szólít! - • Ma ,,k.ozt
tiszta lesz a levegő — nehezen Sikerült így 
intéznem a dolgot - és biztosan elvárlak, 
hogy élőszóval, nem csak titkos kezszori- 
tással mondhassam el, mennyire szeretlek 
Az édes viszontlátásra! Ilonkád.

A válság.
Február 24.

Széli Kálmán Becsben.
Széli Kálmán, a dezignalt tninisz 

terel nők az ellenzéki pártközi kon-

Dudusom ! Ugy-e meglepett, hogy élet 
jelt kapsz tőlem?! Igen, én vagyok az, a 
te kis Marittád, akire te bizonyára mar 
nem is gondolsz. Tegnap óta itt vagyok 
átutazóban és holnap tovább megyek Bu­
karestbe, hova újabban szerződtetve letten. 
Ámde hiányzik a szükséges nervus remin 
s ezért hozzád fordulok öreg pajta*, azzal 
a kéréssel, hogy küldj nekem száz forintot 
Többet nem kérek, és nem is beszelek so­
kat visszafizetésről. Hisz tudod, a gázsi o 
mindig szűkén telik, s valamennyi igazga o 
zsugori. Aztán meg nem.is talalm minde­
nütt olyan jó fint, mint te vagy. Hat kér­
lek, ne haragudjál és fogadd előre is kö­
szönetét Mókusodnak. Címem: . • • ■ 
loda 25 szám. — U. i- El akarsz jönni i

Nagyon megörvendeztetnél, 5^-G óra közt 
itthon találsz.

*

....11 ing. 26 zsebkendő, 6 ha­
loing 28 "gallér, 18 kézellő, 13 pár zokni 
már megint nem találtam itthon és azért 
ideirom hogy tudja raek hogy mostan utó­
jára hagyom it a ruhát ha nem fog lega­
lább lasankint fizetni. Anna, a mosóné.

* * ‘
Tekintetes Balázsfalvy György urnák 

Helyben. Ezennel ép oly udvariasan, mint 
sürgősen felkérjük, hogy a hátralékos rész­
leteket nekünk 48 óra alatt beküldeni szí­
veskedjék. Teljes tisztelettel Kovács Janos
és társa bútorkereskedő.

*

Édes aranyos Gussim! Meg vagyok 
megint nyugtatva, — szemeidből olvastam 
tegnap, szívesen hittem lángoló szavaidnak, 
hogy változatlanul a régi vagy és szereted 
kis Emmydet, mint rógente Milyen isteni 
érzés volt. becsületes, őszinte tekintetedből 
megint bizalmat meríteni — hisz oly vég­
telen boldogtalan voltam, féltem, hogy el­
vesztelek örökre.!! — De most megint jól 
van minden. — te az enyém vagy, egeszen. 
feltétlenül, mint ón a tied! Milyen türelmet­
lenül vártam a kijelölt órát, milyen bor­
zasztó lassan haladt az idő, —- de végye, 
alpr volt öt óra, már hallottam annyiraSs«-'. 
mert, kedves lépteidet. - Ez a pontosság 
magában véve is amellett tanúskodott, 
hogy te is vágyódtál, siettél kiengesztelni 
s hotry szeretsz, változatlanul. Csak kár, 
bogy az a feledhetetlen óra meg lett rövi­
dítve a csúnya gyűlés miatt. Hogy kellett 
sietned, szegény! De hogy épen tegnap

uj ...... ------
csak a jövő keddi számban fognak 
puhlikátatui, A házban az uj kabi­
net szerdán, március 1-én fog bemu­
tatkozni, a mely napra a korelnök­
ség a legközelebbi ülést egybehívja. 
Az uj kabinetet a Házba Csavossy 
Béla háznagy fogja bevezetni.

Ma már á szabedelvü pártban is 
tért hódit a fúzió eszméje. Egyes 
képviselők nyíltan a tuzió hi vének 
gerálják magukat és a nemzeti párt­
nak és disszidenseknek bevonulásá­
ban látják a szabadelvű párt fen- 
;arthatásának egyetlen lehetőségét. 
Kormánypárti körökből ered az a 
hit- is, hogy a kabinet, jelenlegi ösz-

kellett ennek a kiállhatatlan kotiferencztá- 
nak lennie! Gyűlölök minden gyűlést és 
minden konferencziát, miután tegnap oly 
hamar elraboltak tőlem. Remélhetőleg eljöse 
nemsokára és kárpótolsz majd hosszabb lá­
togatással. Igaz szerelemmel Emmád.

* * nivi.
Kedves barátom! Nem tagadhatom «** 

nagy indignáczióval o*vasom épen bocsánat .- 
kérő soraidat. M ly nehezen sikerült ma 
egyedül maradnom a kitűzött időben, az 
egész rendezés milyen nehézségekkel járt 
JZ és hiába! ! ! Ürügynek tartom kimen­
tésedet. Azt hittem, „a szerelem szárnyam 
fogsz hozzám sietni“, — és ime! Ez 
vérlízitó itrdolenczia és nincs semmi össz­
hangzásban forró szerelmi vallomásaiddal. 
A hordár vár, — tehát röviden csak any- 
nyit, hogy csak egy rögtöni zarándoklat, 
á la Canossa, hozh vl neke l bünbrcAltató* 
Komolyan neheztel Ilonkád.

*
* *

Kedves Georgeonr! Elutazásom előtt 
kell, hogy még eg . szer megköszönjem a 
szívességedet, hogv oly kedves voltál és 
felkerestél tegnap. Még mindig jó czimbó- 
ra vagy és igiz’ui örültem, hogy, ha csak 
rövid időre is. megint láthattalak. \á tsd 
be Ígéretedet, — te lovag sans peur et saus 
reproche — é; lát-gasd meg mielőbb az 
uj garnisonban Mókusodat.*

* *

Édes barátom! Hol bujkálsz ? Már egy 
hete hogy eldőlt a fogidásttilk. le vag^ 
a győztes. Persze, a te szakértő szemed 
nem csalt, — miss Kate szeme csakugyan 
kókes-snüAe. Én és a többiek várunk ma



szeleteiében, csak a kiegyezés per­
iek találásáig marad hivatalban, mig 
a megoldandó uj nagy kérdéseket 
már uj resszortminisztcr fogják a 
Házban képviselni.

így bizonyos pozitivitással beszé­
lik, hogy a nyári Campagne után a 
belügyi tárcát Apponyi Albert gróf­
nak fogja felajánlani Széli Kálmán, 
a pénzügyit Horánszky Nándornak, 
az igazságügyit pedig Szilágyi De­
zsőnek vagy Hódossy Imrének. Plósz 
kinevezése tisztán ezen a fentartás- 
sal történik és felmentése esetére 
magasabb bírói méltóság helyezte­
tett neki kilátásba. Lukács László 
pedig egyenesen kijelentette, hogy ő 
csak a kiegyezés perfektuálásáig ma­
rad hivatalban.

A tegnap létrejött egyezménynek 
a pártok által leendő elfogadását a 
nemzeti párt részéről Horánszky Nán­
dor tegnap feltétlenül biztosította 
Széli Kálmánnak. Hasonló kijelen­
tést tettek a néppárt részéről Mol­
nár János és Rakovszky István, úgy­
szintén Polónyi Géza és Bartha Mi­
klós a függetlenségi pártnak általuk 
képviselt frakciója részéről. Csupán 
Kossuth Ferencz akarta az elfoga­
dást pártja előleges nyilatkozatától 
függővé tenni, de ekkor Hentaller 
Lajos kijelentette, hogy ő meg van 
róla győződve, hogy senki sem lesz 
a pártban, ki ehhez a kompromisz- 
szumhoz hozzá nem járul, mire Ko- 
suth Ferencz is feltétlenül aláírta 
a jegyzőkönyvet.

Perczel Dezsőnek házelnökkó va­
ló megválasztását a kompromisszum 
szépséghibájának tekintik mindenütt. 
Az ellenzék az egyezmény szellemé­
ben a megválasztatása ellen nem fog 
akadályokat gördíteni, de még min­
dig nem adja fel a reményt, hogy 
Perczel Dezső az utolsó percben le 
fog mondani a jelöltetéséről.

Tegnap maga Széli Kálmán tett 
lépéseket, hogy Perczelt rábírja ar­
ra, hogy mondjon le a Ház elnöksé­
gére való jelöltségről, de Perczel r a­
gaszkodott ehhez, mert — ugymon- 
dá — az ellenzék, melynek óhajtá­
sára Tisza István gróf jelöltetése is 
elejtetett, a visszalépését könnyen 
félremagyarázhatná.

A Ház munkarendje.

A képviselőház szerdán, március 
1-én fogja a legközelebbi ülését tar­
tani. Ebben az uj kormány bemutat­
kozik és előterjeszti programmját. 
Az összes pártok Széli Kálmán szék­

esre Drechslernól, hogy pezsgő mellett gra­
tuláljunk neked. Ede, bibe, lude.........Ser­
vus Sanyid.

* *

Édes drága fiam ! Már régen nélkülö­
zöm soraidat és bár nem szívesen, mégis 
szemrehányással kell kezdenem, — hogy 
annyira elhanyagoltad öreg anyádat Milyen 
boldog voltam még, mikor mellettem vol­
tál, — akkor az enyém voltál. Most idegen 
emberek, — az egész világé vagy; csak 
anyádnak nem jut része. Hiáb-i szeretnének 
szemeim, a nagy távolság daczára is, téged 
lépten-nyomon kisérni, meggondolni lanság­
tól megóvni, mint hajdan régen! Tudod 
hogyan ággodom miattad, milyen nyugtalan 
vagyok, ha nem hallok rólad! Gondolj erre 
és irj ! Mai postával csomag ment számod­
ra, — kézimunkák és sütemény, mit oly 
szívesen készit számodra gyöngéden szere­
tő anyád.

*
* *

Igen tisztelt Uram! Legutolsó megbe­
szélésünk értelmében tudatom, hogy most 
kedvező alkalom nyílik igéreti teljesítésé­
hez. Tudok egy leányt, akinél nem lesz ki­
fogásolni valója, mert csinos külsejű, mü­
veit. csak egy öreg nagynénje van —- és 
kerek 200.0U0 frt. hozománya. Remélem, 
hogy meg lesz velem elégedve és memso- 
kára. mint uj férj, fogja háláját leróni, — 
az előre megállapított módon. Közelebbi 
megbeszélés, személyes meggyőződés iránt 
várom legközelebb utasításait. Mély tiszte­
lettel .................

A másolatok hiteléül

foglalására rövid nyilatkozattal fog­
nak propoziciót tenni, még ped;g ak­
ként, hogy7 a Ház rákövetkező ülé­
sében a házszabályok 17. és 19. §§-ai 
értelmében választassanak meg az 
elnök és a két alelnök.

A választás megejtése utáni na­
pon a Ház hozzá fog az indemnity 
letárgyalásához, melyet még a jövő 
hét folyamán remél letárgyaltatok

Az indemnity7 letárgyalása utáni 
teendőket az egyezményben megál­
lapított sorrendben már az uj elnök 
fogja proponálni.

Köszönet Madarásznak. \
Parlamenti körökben elterjedt hí­

rek szerint az uj miniszterelnök a 
Ház egyik legközelebbi ülésében a 
kormány' elismerését fogja kifejezni 
Madarász Józsefnek azért a kifar- j 
tásért, mely'lyel heteken keresztül) 
teljesítette a házelnök fárasztó teen­
dőit. Képviselő körökben pedig moz­
galom indult meg. hogy az öreg ur- .! 
nak az elnöki székből való ielépése 
alkalmából a Ház megfelelő tiszte­
letdijat, vagy nemzeti ajándékot sza­
vazzon meg.

A borhamisítók üldözése.
(L. L.) A magyar törvényhozás 

1893-ban alkotta a XXIII. törvény­
cikket, mely a mesterséges borok ké­
szítését és forgalomba hozását a leg­
szigorúbban tiltja. A törvényt azért 
hozták, hogy a rósz hírbe jutott ma­
gyar borkereskedést a kinövésektől 
megszabadítsák és hogy a kereskede­
lem és bortermelés érdekében a ma­
gyar termés jó hírét a külföld előtt 
újból megalapítsák. A lelkiismeretlen 
visszaélések, mely7ek a bel- és külföl­
dön a fogyasztóknak „Magyar bor“ 
elnevezés alatt nevetséges árakon kí­
nált készítményekkel űzettek, megsem­
misítéssel fenyegették a magyar köz­
gazdaság egyik felette fontos bevételi 
forrását.

Az érintett törvényben van egy 
pont, mely a végrehajtási rendelet ki­
bocsátása iránt intézkevik. De ez a 
rendelet nem lett kibocsátva. Az előbbi 
földmivelésügyi miniszterek nem érez­
ték magukat indíttatva, hogy ebbe a 
darázsfészekbe nyúljanak, mig végre 
dr. Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszter nagy kötelességérzet által 
vezéreltetve, állhatosan sürgette a mű- 
bortörvény végrehajtásit. Termelők és 
fogyasztók egyenesen a borhamisítók­
kal való egyetértéssel vádolták a kor­
mányt és elitélték a rendszert, mely 
alatt büntetlenül lehet ily romboló 
visszaéléseket elkövetni. E mellett vigan 
folytak a borhamisítások. Budapesten 
alig lehetett egy csepp hamisítatlan 
bort kapni, a külföld félve kerülte a 
magyar borokat s e fogyasztó közön­
ség mindinkább elfordult e méregke- 
verékektŐl. Mikor a dolog ennyire el­
fajult, Darányi erélyesen kezébe vette 
az ügyet és intézkedett a mübörtör- 
vény szigorú végrehajtása iránt. Vizs­
gálatok indíttattak, minták vétettek, 
borhamisítók megbüntettettek, borkül­
demények lefoglaltattak. E miatt a 
borkereskedők egy részénél nagy lár­
ma; a termelőknél és fogyasztóknál 
nagy megelégedés lett.

Ez ügyben a legelső és legkor­
rektebb nyilatkozatok egyikének a bu­
dai kereskedelmi csarnok határozatát 
tartjuk, mely testület behatóan foglal­
kozott a hatóságok eljárásával a bor­
hamisítók ellen s a földművelésügyi 
miniszternek köszönetét szavaz erélyes 
és igazságos eljárásért.

Hasonló nyilatkozat történt a bu­
dapesti kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlésén, mely testület pedig talán 
inkább arra érezhette volna magat hi­
vatva, hogy a borhamisítók üldözésé­

nek ügyében a kereskedelemügyi mi 
nisztert játsza ki a földművelésügyi mi­
niszter ellen; e helyet dr. Darányi el­
járásának határozott méltánylása és 
elismerése lett az eredmény.

Még hatalmasabb és jelentősége- 
sebb az országos gazdasági egyesület 
borászati osztályának nyilatkozata, mely 
szinte felszólítja a földművelésügyi mi­
nisztert az általa választott ut további 
követésére, az egész magyar mezőgaz­
dasági végtelen háláját tolmácsolja ne­
ki és melegen üdvözli őt valóban ha­
zafias kezdeményezése alkalmából.

Ha még oly hangosan lármáznak 
is a tisztátalan elemek és az exiszten- 
eiájukban fenyegetett nem tisztességes 
borkereskedők, mi teljesen igazoltnak 
és az ország érdekében levőnek ta­
láljuk Darányi erélyes akczióját a bor­
hamisítók ellen és biztosíthatjuk a mi­
nisztert, hogy a termelők és kereske­
dők túlnyomó többsége köszönettel és 
tetszéssel adózik neki és a nagy kö­
zönség örömmel és megelégedéssel is­
meri el a közérdek megóvása körül 
szerzett nagy érdemeit. Csak ne ma­
radjon a dolog fél muukánál.

HÍREK.

— Közgyűlés. A nngy-kikindai r. kath. 
hitközség folyó évi március hó 12 ón farija 
meg az évi rendes közgyűlését, melynek 
főtárgya a tisztujitás lesz.

— A hitelszövetkezet folyó évi március 
hó 1-én kezdi meg második cyclusát. Rész­
vényekre előjegyezhetni lehet: Kasztory 
János, Jankó Agosion, Tellecsky Kristóf, 
Wachtel Leó, Dr. Krcsrnéry Károly, Dr. 
Lipner Emil, Mészáros János, Bayer Ala­
jos, Angnt-r I: János, Bautz Adolf uraknál.

— Humanitás jótékony nőegylet f hó
22 én tartott évzáró közgyűlését. A köz­
gyűlés, melyet Vincehidy Izsóné, alelnök 
vezetett, az évi jelentést s a számadásokról 
tett jelentést tudomásul vette s a közremű­
ködőknek elismerését nyilvánította.

A jótékonysági pénztár 1898 évi be­
vétele !9<S7 frt ö"> kr., kiadása 123ü frt 26 
kr. volt. Ezen kívül az egyesület óvodájá­
nak fenntartására 15U6 Irt 58 krt fordított

A tavalyi téli inségalkalmával a n.-ki- 
kindai első takarékpénztár utján 116 
egyént részesített segélyben. Úgyszintén a 
nkikindai első kerületi takarékpénztár is 
többeket segélyezett az egyesület ajánlat- 
taiból. A toront.álvármegyei inségsegélyző 
pénztárból nyert- 200 frttal 85 egyént se­
gélyezett az egyesület.

A tisztujitás a következő eredmény- 
nyel ejtetett meg! Elnök: Karácsonyi 
Róza, alelnök: Vincehidy Izsóné, pénztáros: 
Petrovicsné Németh Anna, titkár: Jeszen­
szky Ignác, számvizsgáló tagok: Gertlgru- 
ber Auguszta és Kandell Zsigmondné. Vá­
lasztmányi tagokul: Angner Istvánné, Au- 
gusztin Miklósné, Dörner Ferencné, Drax- 
ler Ferrncnó, Eindenmiiller Ádámné, Ha by 
Jánosné, Hengl Józsefire, Hazai Mauónó, 
Jeszenszky Ignácné, Kemény Frigyesné, 
özv. Nikolics Istvánné, Stassik Lászlóné, 
Szontágh Hugoné, Dr. Wolf Jakabné és 
Dr. Zsiros Lajosné választattak meg.

Az indítványok során Jeszenszky Ig­
nác, titkár, előterjesztette az Országos gyer­
mekvédő egyesületnek hozzá intézett fel­
szólítását, hogy a nkikinda és környéke ré­
szére vidéki választmányt alakítanának. In­
dítványozó ajánlja a nőegyesiilotnek, hogy 
tegye magáévá az ügyet, mivel céljaival 
úgy is megegyezik s ne engedje a jóté­
konysági erők szétforgácsolását, mely ki- 
kindán különösen kerülendő. A nőegyesü­
let magáévá teszi az ügyet s az országos 
gyermekvédő egyesület céljait saját hatás­
körében igyekszik majd elősegíteni.

— Gyilkos asszony. Annak idején rész­
letesen megírtuk azt a szörnyű gyilkossá­
got, melyet múlt évi december 5 én Keller 
Józsefné Mathiasz Anna mokrini fiatalasz- 
szony vetélytársá.n Korek Katalinon elkö­
vetett Keller József mokrini fiák keres ug yan 
is szerelmi viszonyt folytatott Korek Kata­
lin menyecskével. A bűnös viszony a sze­
relmesek között utóbb anyára fejlődött, 
hogy Keller elűzte háziból feleségét és a 
szemre való menyecskét vette magához. A 
szegény, otthonából kiűzött asszony ekkor 
borzasztó tettre határozta el magát, hogy 
megöli vételytársát, a ki az ő fáradsággal 
szerzett vagyonába lépett. Múlt évi decem­
ber 5-én este tájban revolverrel és egy éles 
konyhakéssel lesbe állott. A mint Korek 
Katalint az udvaron megpillantotta rálőtt. 
Mikor látta hogy a menyecske egy sikol­
tással összesett reá rohant és az éles kony-Solti Vilma.

hakéssel még huszonnyolc szúrást ejtett 
rajta, melyek közül az orvos szakértői vé­
lemény7 szerint három rögtön halált okozó 
vö t. Ebben a gyilkossági ügyben a hely­
beli k r. törvényszék büntető tanácsa fi hó 
23-án tartotta meg a végfárgyalást Kemény 
Frigyes kir. táblai biró elnöklésével. A 
vádhatóságot Stocker Antal kir. ügyész 
képviselte, kinek hatalmas vádbeszéde után 
a gyilkos asszonyt 15 évi f'egyliázra Ítélte. 
Az Ítélet az itteni jogász körökben is fel­
tűnést keltett.

—- Hymen. Wolf Miksa szerb-kiárii 
fiatal kereskedő eljegyezte W ol f Ernesz- 
tine kisasszonyt. Wolf Manó helybeli bor- 
kereskedő kedves leányát.

— Elöljárók választása. Folyó hó 23-án 
ejtetett meg az e'őljárók választása Tisza- 
Hegyesen, mely7 alkalommel megválasztat- 
tak: bíróvá Kuinán Tósa. másod bíróvá: 
Mirkony7 Vásza, pénztáros: Gruity Vláda, 
közgyám: Radivojacz Milos, esküdtek: Ka- 
rabás Jóca, Raj kin Milan, Pavlov Máxa és 
Momirov Joca. — Ugyanezen napon Sza- 
jánban is volt választás, hol bíróvá válasz­
tották: Takács Antalt, másodbiróvá: Égető 
Jánost, pénztárosnak: Halász Jánost, köz­
gyámnak: Rumford Ferencet. Esküdtek 
lettek: Zumbori Pál, Gyömbér István, Pa­
latínus Albert, Kormányos János.

— Uj marharakodó-állomások. A toron­
táli hely i érdekű vasutak vonalán Torontál 
vármegye területén fekvő Számos, Jarko- 
vác, Lajosfalva, Dobrica, Ferdinándfalva, 
Mancsa, Kevi-Szőlős és Uj Alibunár állo­
másokat marharakodó állomásokul engedé­
lyezte a miniszter.

— V. H. 0. Sz. Az április 5—8-iki Ró­
mában megtartandó nemzetközi sajtókon- 
greszszusra a Vidéki Hírlapírók Országos 
Szövetségének tagjai közül a következők 
jelentkeztek: Kulinyi Zsigmond elnök (Sze­
ded), Szávay Gyula alelnök (Győr), Barát 
Árminná és Barát Ármin alelnök (Temes­
vár), Csányi János lel. biz. elnök (Szeged), 
Kővári Kaffehr Béla ig. tag (Szombathely), 
Lenkei Lajos ig. tag (Pécs). A rendes ta­
gok közül jelentkeztek : Nagy Sándor (Pécs), 
dr. Rónaky Kálmán (Pécs), Beráu Oszkár 
(T.-Gerebencz-, Füredi Béla és Fü'edi Bé- 
lané (Szombathely), Szál >y Lajos és Szalay 
Lajosné (Versecz). A hirlapiró szövetséget 
a kongresszuson az elnökség fogja képvi­
selni.

— A pancsovai iskolák a’lomositása.
Puncsévá város 8 népiskolája közül 3 volt 
eddig állami 12 tanítóval, a többi 5 iskola 
30 tani tóval községi alapból nyerte föntartá- 
sát. E szerint a pancsovai tanítók egy ne­
gyede volt állami és háromnegyede községi, 
holott a tanköteles-kitek Csák eg-y tizede ma­
gyar és kilencztizede felében német, felében 
szerb. A tanügyi kormány az ország és a 
magyarság érdekében levőnek találta most 
az összes pancsovai népiskolák államosítását. 
Megindultak tehát a tárgyalások, melyeken 
esik a szerbek akadékoskodtak. A tárgyulá­
sok I),'fejeztével ugyancsak a szerb városatyák 
nevük teljes aláírásával népgyülést hívtak 
össze. Már felhívásukban jelzik, hogy leg­
szentebb kötelességüknek tartják az államo­
sítás ellen állást foglalni, mivel ez. szerintük, 
káros anyanyelvűkre, sőt ku'turális niv íjukra 
is. Újabban a németek körében is mozgolód­
nak. A tárgyalásik alkalmával nyíltan nem 
rukkoltak ki, liánéin ezzel a nagyot jelentő 
aláírással: Viele Wahlbürger und Bürger der 
Stadt Pancsova szintén egy fölhívást bocsá­
tottak ki a városatyákhoz. Kitűnt azonban, 
hogy az egész német mozgolódásnak egyetlen 
egy sulferajnos Vahlbiirger a rendezője és 
végrehajtója. A komoly államosításhoz külön­
ben komoly statisztikai alap is kell, a mit a 
pancsovai iskolákról nem találunk meg a mi­
niszteri jelentésekben. Ezek ugyanis azt akar­
ják velünk elhitetni, hofiy 415 magyar, 1461 
német, 1399 s'.erb tanköte'es közül éppen 
pontosan 415 magyar, 1461 német és 1392 
szerb tanuló járt iskolába. Ha az állana, ak­
kor Pancsova a legideálisabb iskoláztatás iái 
dicsekedhetnék Közép Európában. Az egyet­
len hihető adat a miniszteri jelentésből, hogy 
358 magyar tanköteles közül csalt 254 ma­
gyar jár elemi iskoliba. a többi pedig a szerb 
és a német iskolában vészel a magyarságnak. 
Jó statisztikát és erélyes áll unosit ist az egész 
helyeken.

— Uj á'lami iskolák Az elmúlt eszten­
dőben az állam 134 állami népiskolákat ál­
lított töl, a melyekről most számol be az 
állami iskolák buzgó gondozója: Halász Fe­
renc kultuszminiszteri osztálytanácsos. Ez a 
134 állami iskola első sorozata annak az 
ezer népiskolának, a melyet uéliány éven 
belül akar fölállítani a közoktatásügyi kor­
mány. Ezer népiskolákra eg) szeribe lévén 
szüksége az országnak, nehéz volt kivá­
lasztani hogy melyik az a 134 község, a 
melyekben az ezer népiskola első sorozatát 
fölállítsák. Erre vonatkozólag n°gy fajtájú 
községben tartotta sürgősnek a kultuszmi­
nisztérium az iskolaállitásb. Olyan községek­
ben a hol többségben van és végül, a hol



csupa magyar vagy csupa idegen nemzeti- . 
si'gii ember lakik. Mind a négy esetben a I 
Királyi tanfelügyelők gyűjtötték egybe az 
adatokat. Minden egyes községben anya­
nyelvi statisztikát csináltak, azonkívül ösz- 
szeállitották az iskolakötelesek számát, anya­
nyelvi viszonyaikat és a népoktatás m ás­
tam állapotát. Okit adták azoknak a körül­
ményeknek is, a melyek az állami népok­
tatást szükségessé teszik és egyuttál ismer­
tették a községek vagyoni helyzetét, az ed­
digi iskolai költségvetést és azt a hozzájá­
rulást, melyet államosítás esetén a közsé­
gektől az állam remélhet.

Ezt az anyagot a központban siirgös- 
sorrend szerint rendezték és a tanfelügye­
lők az igy kijelölt községekkel tárgyaltak.
A tárgyalások minden esetben a községek 
nek az iskola költségeihez való hozzájáru­
lását eredményezték. Ezzel szemben az ál­
lam majdnem kivétel nélkül ingyenessé teszi 
az oktatást fölállított iskoláiban.

A i34 uj állami iskola közül Ö7 isko­
la magyar vidékekre, 77 iskola pedig nem­
zetiségi. illetőleg olyan vidékekre esik, a 
hol kevesebb a magyar lakos.

— A közönség figyelmét felhívjuk a 
hirdetési rovatban foglalt Hangverseny 
cimü hirdetésre.

Színház.
Halmay társulata tegnap pénteken „A 

feueleányok“ at adta zónaelőadásban, A fél- 
helyárak dacára kevesen voltak a színház­
ban. Az érdekes bohóságon rendkivid jól 
mula'ott a közönség. Lévay Sárika (fene­
leány) uralta az estét A kis énekesnő 
ugyancsak hamar megkedveltette magát a 
színház publikumával. Mndeukí örömest 
tapsol neki. Az estén Tisztaynak is bőven 
kijutott a tapsból, nagyon elemében volt, 
pompásan játszott. A többi szereplők is 
különösen Nagy Gyula és Juhász jók vol- j 
tak. Általában a szereplők kiérdemelték a 
tapsokat, melylyel a közönség őket jutal­
mazta. A,szin^erem aijestéu meglehetősen füt­
ve volt. Két hatalmas kályha osztotta melegét, 
csak hogy az a kár, hogy későn gyújtják 
he őket s igazál an csak akkor melegítik a 
termet; mikor már az előadásnak vége felé 
járnak.

Ma este „Gynrkovics leányok“ Hercegh 
Ferenc nag. hatású életképét játszák.

IRODALOM.
iósolás a kézből. Szenzációs irodalmi 

esemény az a munka, a mely most hagyta 
el a fővárosban a sajtót Ifj. Lóuyai Sán- 
dorné, Lóuyai Sándor o'sz. képviselő neje 
a kinek megjelenése az irodalomban méltó 
feltűnést keltett, ez alatt a cim alatt nagy­
becsű müvet irt. A .Tósolás a kézből, a kéz 
vonásaiból von le következtetéseket a szív­
re. a jellemre, a gondolkodásra, szóval az 
emberre. Hisz a kéz —- mint a munka szer­
zője elmondja — minden időben az erő s 
a hatalom szimbóluma volt; a régieknél á 
közvetítő az ember s az ég, a föld s az al­
világi lelkek között A tudománya is régi: 
a chaldeusok s a héberek, a kik misztikus 
s érzékfeletti tanokért rajongtak, már haj­
danán megbecsültek az érdékei- Ez a mii 
tárgya, a mely még a frenulógia, a gvapho- 
logia, a tíziognvmia s más misztikus tudo­
mányról is tartalmaz frappánsan eredeti, 
szellemes ötleteket. Szóval olyan „chef 
d oeuvre“ az egész kötet, melyet tán csak 
az ízlés mi'Lgnumodott kiváltságosainak sza 
badna a kezébe adni . . . Az a mód pedig, 
melylyel iij. Lóuyai Sándorné az anyagát 
feldolgozza, egyszerűen elragadó. Az elvont 
soksor hyperlranszcendi nlális ideák közül 
csakúgy szikráznak a merész ötlelek, a pit- 
toreszk megjegyzések, az édesen graeiózus 
sóhajok, melyekből kimosolyog az asszonyi 
lelek minden varázsa Néha mintha kissé 
hamisítás volna a komolykodása, de általá­
nosságban a meggyőződésének ad benne 
kiteje/ést. Az egéss munka finom kedves 
filozofismáivul olyan exotikus hatású, akár 
csak egy régi aranyos diszü, de mégis le- 
helletkönnyü brüsszeli csipke. Különösen 
az a nagy siker, a mely a Jósólása kézből 
cunü köny vet már a megjelenése első órá­
iban a napisajtóban követte tájékoztatót ad 
az értékéről. A jósolasa kézből a szenzációs 
műhöz méltó gonddal s fénynyel a Sachs 
és Pollák budapesti könyvkiadó cég kiadá­
sában (VI. Andrássy ut 37. sz.) került a 
köny vpiacra, famenter papíron, művészi ki­
vitelű, színes, stilizált címlappal, nagy7 8° 
alakban. Kapható minden hazai könyvke­
reskedésben 1 frt bolti áron.

Közgazdaság.

A vasipar helyzete.
A gőzgép feltalálása óta a kőszén mel­

lett a legfontosabb bányatermény és ha II. 
Fülöp alatt Spanyolország azért volt oly 
hatalmas és nagy, hogy tudományaiban a 
nap sohasem nyugodott le, mert aranyban 
és különösen ezüstben bővelkedett, az új­
kori államok gazdasági jóléte, nagyrészt 
attól függ. mennyire fejlődött kőszén- és 
vasbányászatuk, mely annyi más különféle 
iparágnak is foglalkozást nyújt. A cseh­
országi, sziléziai, veszfáliai, belga- és angol 
ipar bölcsője az a vidék, lxol temérdek sok 
vasat és kőszenet bányásznak és mert a 
vastermelés és vasipar minden további köz- 
gazdasági fejlődés alapját képezi, az egyes 
államok annak felvirágzására rendkívüli ál­
dozatokat hoztak.

Nálunk, hol a bányászat amúgy is leg­
inkább az állam kezében van, a kormányok 
már évtizedekkel azelőtt nagyszabású vas­
ipartelepek létesítéséről gondoskodtak, me­
lyek a külföld óriási vállalataival, igaz « 
kincstár rovására, sikeresen felvették a 
versenyt. A gazdasági helyzet javulásával 
magánosok és részvénytársulatok is alapí­
tottak vasgyárakat, melyek több év óta a 
hatalmas csehországi és stájer vállalatokkal 
kartellszerződésre léptek.

A kincstár, mint az ország legnagyobb 
vasiparosa eleinte a kartell mellett foglalt 
állást, de utóbb ezt az iparágat a kartell a 
közgazdaság 1886 ban nyersvasat Galíciába 
8 és fél forintos nettó áron eladtak. Azóta 
a kartell, mely az árak emelése céljából 
keletkezett 12, sőt 14 írtra szöktette fel a 
nyers vas árát és noha a túltermelés kö­
vetkeztéken legújabban némi visszaesés 
tapasztalható, még mindig uzsoraárnak ne­
vezhető a nyers vas mai ára. különösen ha 
figyelembe veszsziik, hogy oly vállalatok, 
melyek kedvező termelési viszonyok mel­
lett gyártanak nyersvasat már 7’50 frtos 
árnál nem veszítenek.

Ezek a körülmények a vasmű-részvé­
nyek árait úgy nálunk mint Ausztriában 
és Németországban, ahonnan ez a vasláz 
hozzánk eljutott, szokatlanu- emelték. A 
rimamurányi Vasmű Részvénytársaság rész­
vénye rövid néhány hónap óta 80 frttal a 
bécsi Alpina Társaság részvénye másfél 
év óta 80 írtról 240 írtra emelkedett, ami 
annál jelentőségesebb, mivel e társaság 
tőkéje «50 millió frt úgy, hogy az értvkeme- 
lós 48 millió frt volna.

A felcsigázott vásár a vasmű-értekek 
drágulását érthetővé is teszi, ha tekintetbe 
vesszük, hogy a termelés e mellett évről- 
évre emelkedik. Hogy csak a hazai viszo­
nyokat tekintsük, kiemelendő, hogy írtig _ a 
kőszén termelése némileg csökkent, addig 
a termelt vas mennyisége fokozatosan emel­
kedik 189fi-ban hazánkban 2,843.000 mé- 
termázsa nyersvasat termeltek 13,901.000 
frt értékben, 18‘J7-ben már 4,200.000 mé­
termázsát, mely 14,478.000 frtnyi értéket 
képviselt.

Csalán József.

Felelős szerkesztő és Inptiilajilonos: 
l)r. Kiss Károly.

Gajin ezel. Mile.ikoviíS István könyvnyomdája.

Több rendbeli olyan eset jutott tudo­
másomra, hogy velem semmi néven ne­
vezendő összeköttetesben nem álló keres­
kedők gazdasági- és egjTebb magféléket, 
különösen répamagvakat mint Mauthner- 
féle magvakat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, 
egyrészt a gazdaközönség tájékozásául, más­
részt a magszükségletüket nálam bevásárló 
kereskedők érdekeinek megvédéséül kijelen­
teni, hogy a vidéki ismételadóknál csak 
azon gazdasági és kerti magvak tekint­
hetők valóban czégemtől származóknak, me­
lyek vagy

az én ólomzárommal,
vagy egy álló

medvét jelképező
törvényszókileg bejegyzett védjegyemmel, 
vagy mindkettővel ellátott zsacskokban 
vagy zsákokban vannak.

Mauthner Ödön
csász. és kir. udvari szállító

magnagykereskedés 
Budapest, VI, Andrássy-ut 23. sz.

*j Az e rovat alatt közlöt tvkért nem vállal felelő
I séget a H vzerk.

Béli selyem ■«»«,
14 frt. 65 krig méterenként — valamint 
fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem ■ 
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a 
legdivatosabb«n szövés, szin és mintázatban.
Privát-fogyasztóknak póstabér
és vámmentesen valamint házhoz szállítva,
— mintákat pedig postafor­
dultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai
(cs. és k- udvari szállító) Zürichben,

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres le- 
1 t. — 9 vélbélyeg ragasztandó. —

«iml!«7 i-«>gi ■■ ■ it B——ana—BH—KJ—**

Hirdetések.

cTCangverseny
Ma este 8 órakor vendég­

lőm éttermében

Mészáros Sándor
czigánypriitiás

nagy hangversenyt
rendez.

Kitünű italok és ízletes éte­
lek, gyors, pontos és előzé­
keny kiszolgálás.

Tisztelettel
cTuRry %Xonráénd.

259. sz. végli. 1899.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a n.-kikiudai kir. járás­
bíróság V. 1518/1 számú végzése által Indri- 
kovits Ernő javára Vlachovity Minden, és 
Vlachovity János nkikindai lakosok ellen 30 
irt tőke, követelés erejéig elrendelt kielégíté­

si végrekajtás alkalmával bimllag lefoglalt és 
felülfoglalt és 755 írtra beess ült különféle szo­
babútorok, könyvek, és egyébből álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján viadalnak.

Mely árverésnek a V. 1518/98. sz. kikül­
dést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyi- 
Nagy-Kikindán alperes E. lakásán leendő e-z- 
közlésére 1899 ik évi márczius hó 9-ik nap 
jának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1*81 évi LX. 
t.-tz. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek — becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 111 §-a értel­
mében, kik az árvereltetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelő­
ző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben 
az, hosry részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseikéit az árverés 
megkezdéséig alulirotnil egy példányban 
Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelente­
ni tartoznak. -— Végre kötelesek bérbe- vagy 
haszonbérbe adók az 1881. évi LX. t.-cz. 
112. §-a értelmében azon követelés összegét, 
melyre nézve törvényes zálogjogot igényel­
nek, az árverés megkezdéséig alulírottnál 
bejelentem".

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ában megállapí­
tott föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N -Kikindán, 1899. évi február hő 
23-án.

Vár na y Lajos,
105. kir. bírósági végrehajti

986. szám tkvi 1898.

Yissz-árverési hirdetmény.
A nagykikindai kir. tszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a niagy. kir. 
államkincstár végrehajtatómik Popovits szül. 
Zsigits Zsófia, Tesity Iván, Tesity Katalin 
Kk. Tesity Krisztim 1) nitria ét Daginya 
mokrini lakosok végrehajtást szenvedettek el­
leni 1408 fit 35 kr. tőke s jár. kielégítése 

I miatti ügyében a területén levő a mo'tiini 
: 395 sztjkvben A 1 618 hiszi 1466 öi. sz. a. 
i foglalt bár és udvar 1120 frt s az ugyanzen 

tjkvben A -j- (2601—2602) hrsz. a. foglalt 
szőlő 482 frt kikiáltási árban és pedig az e- 
lőbbi Radovits Vazul nkikindai lakos, utóbbi 
IszákovitS Milán mokrini lakos késedelmes 

I árverési vevők költsége és veszélyére az 1 ss‘ 1. 
LX. t.-cz. 185. §-a értelmében Mokrin kö­
zségházánál 1899 évi márczius hó 8-ik 
napján d. e 10G, órakor újabb jvégrehajtasi 

j árverés alá fog bocsájtatni és a kikiáltási áron 
alul is el fognak eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni vagy neki a bíróságnál előlegestül elhe­
lyezett bánatpénzről kiállított elismervényt at- 

j szolgáltatni.
N.-Kikindán a kir. tszék mint tikvi ha- 

I lóság 18119. évi január hó 22-én.
Dr. Hortobágyi,

KK; kir. tszéki bin».

©
©
©
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Csakis ezen védjegyei valódi. Utánz^g°yke|$„a” ana9y0n Schaffer RÓZB névre

Szépség gazdagság!
Szépség hafalom 1

Ezt a legdrágább kincset megszerezhetni eddig csakis a

Mme ROSA SCHAFFER
szerb. kir. udv. és kamarai szállitónő, Bécs. I.. Graben
|4. által föltalált és használt szépitőszerek által sikerült.

Wt i es. és kir. kiz. szab. Minden hölgynek, 
?6 ráVlííállliw ki egyszer próbálta, nélkülözhetetlen ; 
a bőrt vakító fehérré varázsolja és pompás zománezt 

alatt a bőrkiütések anyajegyek és himlühelyc’t is 'Ilim. 
„ek. — A ránezokat és redőket kisimítja, a káros sze.

--------------  ------- pitő szerek által kitágított likacs .kát összehúzza és az
areznak üde, rózsás, fiatal szint kölcsön» * &z az egyetlen pu<|. r, melynek baszna, 
lata után mosakodni lehet, anélkül, hogy szenzácziós hatása a búrról eltűnnek, r-g^
doboz ára 2 frt 50 kr. és 1 frt 50 kr. . . . '

; i évtizedekkel fi italit, a bőrt ruganyosán < s simán esteiiitmi
ilSiiüll minden hölgynek használnia kellene. Egy tégely 1 bt o() kr.

megőrzi a bőr üdeségét, erősíti és a legkitűnőbb, biztos hatása tm- 
II» lett-viz. Egy üveg ára 2 frt 50 kr.

4* I I . iJ ’ * 1 az 1897. évi párisi és lo id-.ai nemzetközi kiallitu-
EíVlSSlBiB MU, Pilis? ES Ifi! son nagy arany éremmel lett kiiiintctye. Min.bn 

hührynek, aki redőtlen, márványfehór homlokot akar. legjobban ajánlható a c->. 
szab homlokkötö darabonkmt 1 frt 50 krért és a „SavoivRavissante“ kiváló szep- 
sé" szappan hölgyek és urak részére, darabon kint 80 krért. Valamennyi készítményéin 
csodálatos hatásáért teljes kezességet vállalok. Számtalan elismerő éy köszönő na 
betekinthető a legmagasabb körökből és csalt diskréezió miatt nem közölhetők. ^

yy Központi raktár: Rosa Schaffer, Bécs, I., Graben 14. "Wi l,n-

(1

Törvényesen védve.
ö
$)



felvétetnek a lap számára Dr. 
Kiss Károly ügyvédi irodájá­
ban és Gajin V. ezelőtt Milen- 
kovits István nyomdájában.

Kipróbált és csalhatatlan szer
RajRiRuííás

feßorpa

Ropaszoéás

12845. sz. tkvi 1898.

Ujabbi-árvérési hirdetmény.
A tkanizsai kir. jbiroság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy az okanizsai ön­
segélyző szövetkezet végrehajtatnunk Balogh 
János egyháznskéri lakos végeimjtást. szen­
vedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés^ 100 frt 
tőke en íek 1894 évi szeptember l-ó 10-tol 
járó 8°/o kamatai valamint 23 frt költség ki­
elégítése végett területén levő feketetoi 312 
sztjicvben A I. (776/b/l 989-108/1 és 776/b 
9S9 —1081) 32. 56/b. 129. 172/a b c, 207/a 
b lírsz. a. felvett belsőség és szántó föld 982 
frt ezennel megállapított kikiáltási aiban cl- 
•endeltetik.

«fp■ ”!«fc

2 Az árverés megtartására határidőül
1899. évi márczius hó 23-ik napján d- e 10
ÓrakorFeketetó községházához kitüzetik azzal, 
hogy az árverés alá bocsátott ingatlan a ki­
kiáltási áron alul is el fog adatni.

3. Árverezni szándékozok tartoznak a ki- 
kiállási ár 10%"át vagyis 98 frt 20 kft 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegcsen elhelyezett bánatpénz­
ről kiállított elismervényt átszolgáltatm.

A kisbirtokosok országos földn:telin teze- 
te bánatpénz nélkül árverezhet.

T.-Kunizsán, a kir. tszék mint tkvi ható­
ságnál 1899. évijanuár hó 31-én.

Juhász,
194 kir. aljárásbiró.

,j llirlibi Miymmáf Mliiwtali
Budapest, VIII., Üllőiút 6. szám

által:
mindennemű jelzálogkölcsönök 
a legújabb módozatok szerint — 
teljes sikerrel gyorsan eszközöl­
tetnek.

Ajánlatokkal, prospectusokkal, 
felvilágosítással készséggel szol­
gálunk.

ellen az

AKTICALVUS
mely teljesen ártalmatlan, a ha- 

I jat puhítja, növeszti és annak szép 
szint ad.

Gyermekeknél is sikeresen 
használható.

Próba üveg 1 kor.

tJM,m
§ &£ 
1

Nagy üveg 2 kor.
5 üveg bérmentve küldetik.

j A legkitűnőbb és legelterjedtebb a
Haecron-feie arctisztító kenőcs, 3o és 

G0 kr. Bőrszépitö-szappan 35 kr.
Hölgypor (3 színben) 50 kr.

Főszétküldés:

Kanitz Ödön gyógyszertárából
Baiassa-Gyarmat.

Minden gyógytárban kapható.

12847. sz. tkvi 1898.
Uj abbi-ó rverési hi vdetmény.

A tkanizsai kir. jbiróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy az okanizsai önse­
gélyző szövetkezet végrehajtónak Száz János 
egyháznskéri lakos végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 800 frt tőke ennek 
1894^évi január hó 13-tól járó 800 kamatai 
valamint 50 frt 50 kr. költség kielégítése 
védett a területén levő feketetoi 318 sztjkvben 
Arl (77G/h/1 989—1081 106) (776/b/l
989 -1081'120) és 776/b/l 989—1081 32.56/b 
129—172/á b. c. 107/a. a. hr. sz. felvett 
heltelek és szántó földekre 688 frt ezennel 
megállapított kikáltási árban elrendeltetik.

2. Az árverés megtartására határidőül 
1899 évi márczius hó 22-ik napját? d. e. 10 
Órakor Feketetó községházához kitüzetik az­
zal hogy az árverés alá bocsátott ingatlan a 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át vagyis 68 frt 80 krt. 
készpénzben vagy óvadékképes a nyilvání­
tott értékpapírban a kiküldött kezeihez leten­
ni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelye­
zett bánatpénzről kiállított elismervényt át­
szolgáltatni.

A kisbirtosok országos földhitelintézete 
búnntpénzletétek nélkül is árverezhet.

Kelt T.-Kmi/sán a kir. tszék mint tkvi 
hatóságnál 1899. évi január hó 31-én,

105. Juhász, kir. aljbiró.

(tnai-nii Legjett *
szájnak «• fogaknak.

Hf rwwi Aulisaeptlkaa. fcea*er*A14. ti«*» 
^ » 1 üli tiv eg*e»s*g«e, hallem#* 4e |4«*l

fölülmúlj* e* eddig lerne* 4*ff- 
jobb fogeeereh*».

OBAI* azAJtIb üvegekben Ar* 68 ». 
OSAö-fegpor dobosokban ára 44 k».

CSER W Y -féle Keleti
fá legjobb ée legegósB-’
I s4gesebb »e4pítö*»er. 1 
|l ftveglltt, hoaxávaló 

Balzsanln-szappan 
SO hr

toba CZERNY
(Orleatalleohe Hoeettmlleh.)

)LE m • lfttfehkHAjresTÓeian
sótéte.ftkír., bv.ifi, 

fta fekefir..
Ára 1 frt H **.

Tmirttiii ti«* leltiisinireteiíi iMtiMiilu. Wlna ímiMllu. 

ANTON J. jZEHÍvY, úécs, xvm., Curl lrl*Í3 Streue I.
„P,,U Hrr.V.1,: j623 EV ,111,ti,-
, ív é« F./.re.-tvlo SAaor-gyogytArbau \4w-kornt IT., tovább* 

minő !, gv-,gvszertárban, driigawriákbnn 4s uartümeriAkben. 8«4U 
kühl.» nt An v ót mellett. Megrer.dwléa^k oly helyről, hol m4g mht4r 

■ s t -r.ti cégek egyiUéhcs. v*^y pedig köavetleoill a aeálHtó«

,űét
mÍS
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Sä/'ö’sto oft ab. ^

torontáli Szőnyeggyár Jtészv.-Járs.
Egyedüli magyar szőnyeggyár. -------

mh^cnféhfZna"^áglÍ«',stiMimiÍr Mmiel^^aj^^szeriiüi^'holTandrfutászön'yegeket, 'k^tKl-aman'^gonyoket,

torontáli szerb szőnyegeket (Tyilim) térítők, függönyök, divanatvetok sth. .eszme.

Főraktár: Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 4. szám.
Dusán fölszerelt raktár mindennemű, aszinyeg szakmába .ágé
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8%Áv'?í. --vjís --v>—. -í^y, •%/*-
<$» «V 3fc 36» -8» *■ *

vértisztitó labdacsai
,.előtt .általános labdacsai- né, alatt; mely „többi „evet telj,* joggal megénlea'lik mivel „al,ugyan alig «.zik b=t»g- 
,ég, tó és alig van.-.«, mely ben .z.n kititnő Mzi

aggodalom ndkulmtbev.h.t.L^ot ^ ,.fé|e ,, ,Arany birodalmi almához" czimzeit

& Ä »krt 7 «am« 4 et 40 k,„

ó-csomag 5^.0 =lÍjlsrkT,.%7Vb!„léÍnkLri!L»b , l.gkülőnfélébb „evek és
„ek kü,etk,ztéb™ kéretik csakis Pserbol.r J,fél. vértisztitó lab,I,csókát követeim e, c»k,s szók
melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláirássai, fekete színben es minden egyes co ■ ,
sál,"vörös „,,];et , „bdack fogyasztói a l.gkalöobözobb és leg-h«.^
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk.azon m p g) ’ gy ’
a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajau

Köln. 1893 április hó 30-án. j ban, már éle,ót is megunta, melyrűl egyébkén, k k
lenül egy dobozol kapott az nn kitűnő vertiszlitu lakdacsailml s azoknak
lantló basznál;.ta folytán tűkéi, lesen kigyógyult.

Legöbb ti ztelettel Weinzettel Josefa.
Tiszt lt Pserhofer ur !

Len-ven oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön folui- 
mulhatlan’vértisztitó lahdacsaihóí utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmé­
lyebb köszünetemet labdacsai csodahatásáérl.

Maradok teljes tisztelettel "
Pawlistik Ferencz, kőin, Lmdentbal.

IIrasche, Földnik mellett, 1887 szept. hó 12-én.
Tekintetes úr !

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim köze kerültek, me­
ly knek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghűltem olyany- 
nyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyara 
már a holtuk közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg Az Isten áldja meg önt ezért eze rszer. Nagy bizal­
mam van, hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, 
a innt mar másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgálták.

Kniiicz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt ur!

A legforróbb köszönctemet mondom ezennel önnek fjQ eves nngyne- 
néni nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórság-

Eichcngraberamt, Gfülil mellett, 1893 márcz. 27

Tekintetes ur !
Alulírott ismételtem kér 4 csomagot az ön valóban hasznos es kiiimo 

labdacsaiból. KI mm mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen 
labdacsok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenve­
dőknek legmelegebben fegom ajánlani. Ezen bálairatoin tetszés szerinti hasz­
nálására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel 11:1,111 K'aáez.

Gotschdorf, Kolbach mellett, 
Szilézta, 1880 október 8-án.

T ur 1 Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy csoma­
got fi dobozzal küldeni szíveskedjék. Csak is az. ön csodálatos 1 Macsamak 
köszönhetem, hogy egy gyomorbaj ó', mely engem i.t even at_ gyötört, meg­
szabadultam Ezen labdacsok nálam sohasem lógnak k fogyni s nm.on leg­
forróbb köszöl etemet kifejezem, vagyok

tisztelettel Zwickl Anna.

Bernhardi alpesi-fű liqueur. Béniben7-/, «„g
1 frt 60 kr , \l.1 üveg 1 frt 40 kr., V» üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs.
den köszvényes és csúzos bajok, u. m.: gerinczagybánta- 
lom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, fő­
fájás, fülszaggatás, stb. sth. ellen. 2 frt 20 kr.

Angol csodabalzsam, ^toto ,"tó1' "gy üveg
Fam/híilvcpm Peerhofer J.-tőI. Évek óta fagyos ta-
1 dgjí UalAdaíH, gokra és minden idült sebre, mint leg­

biztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. Bérmentve
55 kr.

kitűnő szer 
gyomor és

Prospekte« ia*7#o.

ÍVTOK: n«d». hr». Biti, Briiud, hululiiifeljli™. i*.

„8tolu-fé!e Kolapraeparatumok,
bólbetegségekuól.

Kola elixir vagy bor, L'tl i/X.VZ.1 frt
Pnlxrvd ViQl70Qm Pserhofer J.-től kitűnő szer golyva el- 
UUiy Vd'UdlAbdrri, ]ellj j üveg 40 kr., bérmentve 65 kr.
F!pt-PQQ7Pnn7l‘fl (Pr4gai csöPPek)t Pserhofer J.-től,
JjluL-uooZ.uiluPld, megrontott gyomor, rossz emésztés 

és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 
üveg 22 kr 12 üveg 2 frt.

Tltiflinpdv Pserk°fer J.-től, egy ált. ismert kitűnő házi- 
UlllulluUV, szer hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen. 1 üvegecske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

PSERHOFER J.

Tannochinin hajkenőcs, hoSu^Lrl^óla vlií
mennyi hajnövesztő szer közt orvosok által a legjobbnak 
elismerve Egy elegáns nagy szeleuczével 2 frt.

ÁUnlónno hnno7 Steudel tanártól. Ütés és szúrás
AlldldllUb IdpdbZ,, által okozott sebeknél, merges da­

ganatoknál, ujjkukacz. sebes vagy gyula,dt mell, vagy 
más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. té­
gely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Általános tlSZtltÓ'SÓ, hazíszer a rossz emésztés
minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomor­
görcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb ellen. 1 csomag
äil’ci 1 fi" ti.

Ezen Itt felsorolt készítményeken kivtil az osztr. lapokban 
hirdetett összes bel- és kttlf.-gyógytz .részeti különlegessé­
gek raktáron vannak es a készletben netán nem levők 
gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai megrendelések 
a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előve be­
küldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek 
használati utasítása a Pserhofer J. névaláírás­
sal és minden egyes doboz fedele ugyanazon 

aláírással vörös színben van ellátva.
Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan bün­

tet tetik.

gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“
Bées, I, Singerstrasse 15.

90. 1—6


